

# Откровенный разговор

В акционерном обществе «КМК Мунай» прошёл день открытых дверей. В мероприятии приняли участие представители «Контрактного агентства» ТОО «Cloud Service», местных исполнительных органов, филиала Национальной палаты предпринимателей по Актюбинской области, и конечно, казахстанские партнёры компании.

**О**рганизаторы встречи постарались создать диалоговую площадку для казахстанских производителей, поставляющих товары, услуги и работы на рынок недропользования.

Участники мероприятия получили возможность ознакомиться с потребностями компаний, обсудили перспективы сотрудничества и взяли на заметку требования, предъявляемые заказчиком во время проведения закупок. Здесь же были озвучены проблемы, с которыми сталкивается акционерное общество в работе на казахстанском рынке, а также меры, предпринимаемые компанией по развитию местного содердания.

## Мы за сотрудничество!

– Не секрет, что попасть на китайский рынок сегодня не так просто: инвестор предъявляет строгие требования к своим партнёрам. К сожалению, не все казахстанские поставщики это понимают. Чтобы наладить взаимовыгодное сотрудничество и избежать недоразумений, проводятся такие дни открытых дверей. Уверен, что подобные встречи дадут свой результат, и уже на следующий год участие отечественных предприятий увеличится, – делится **директор филиала «Контрактное агентство» ТОО «Cloud Service» Жан НУРБЕКОВ.**

**Президент АО «КМК Мунай» Ван ЦИНЬБАО** познакомил собравшихся с деятельностью акционерного общества.

– Основной вид деятельности АО «КМК Мунай» – разведка и добыча углеводородного сырья на месторождениях Кокжиде, Мортук и Кумсай, расположенных в Актюбинской области. Все три блока месторождений граничат друг с другом и составляют один большой, площадью более 300 км. На балансе компании имеется 313 скважин, – резюмировал Ван Циньбао.

«КМК Мунай» создано в 2004 году. Но, несмотря на молодой возраст, по праву считается одним из предприятий нефтегазового сектора, отличающихся своим динамичным развитием и демонстрирующих высокий уровень социальной и корпоративной ответственности.

Это отмечают и казахстанские производители товаров,



работ и услуг, уже состоящие в партнерских отношениях с акционерным обществом «КМК Мунай».

В «золотой истории успеха» важным пунктом отмечен прошлый год. В 2013 году контрольный пакет акций «КМК Мунай» выкупило «СНПС-Актобемунайгаз». Приход акционера в лице лидера нефтегазовой промышленности Актюбинской области дал новый импульс развитию общества.

Участники отметили высокий уровень организации мероприятия, проводимого в рамках реализации политики нашего государства по развитию местного содердания в нефтегазовой отрасли. Подобные встречи важны не только для нашего региона, но и для всей страны в целом.

## Золотая история.

Акционерное общество «КМК Мунай» образовалось 10 лет назад путём слияния ТОО «Кокжиде Мунай», ТОО «Мортук Мунай» и ТОО «Кумсай Мунай». Ранее Общество носило названия «KKM Operating Company» и «Lancaster Petroleum». Этот бренд много лет был на слуху актюбинцев.

В марте 2010 года в истории компании начался новый виток: после прихода нового акционера общество продолжило своё развитие с новым названием – «КМК Мунай». Принципы, которым компания следовала в начале своего пути, и сегодня остаются важным

ориентиром.

В «золотой истории успеха» важным пунктом отмечен прошлый год. В 2013 году контрольный пакет акций «КМК Мунай» выкупило «СНПС-Актобемунайгаз». Приход акционера в лице лидера нефтегазовой промышленности Актюбинской области дал новый импульс развитию общества. 2013 год ознаменован ростом добычи нефти: объём суточной добычи нефти увеличился более, чем в 5 раз, годовой – в 1,26 раза и достиг двухсот тысяч тонн. За 11 месяцев текущего года налоговые отчисления в госбюджет, по сравнению с 2013 годом, выросли с 5.680.190.000 тенге до 9.638.213.000 тенге.

## Об ответственности не забывают.

– Углеводородное сырье мы направляем как на внутренний рынок, так и на экспорт. Более 50% нефти от добычи поступает на внутренний рынок. Если сравнивать объёмы добычи этого года с прошлым, показатель 2014 года вырос почти в 2 раза. Это связано с приходом нового акционера и развитием компании, – докладывает **директор по правовым вопросам и связям с общественностью АО «КМК**

## Мунай» Оксана КИРИЧЕНКО.

– Безусловно, развитие компании невозможно без квалифицированного персонала, мы работаем в этом направлении, проводя кадровую политику.

Каждый сотрудник нашёл себя в большой и дружной команде энтузиастов, трудящихся в нефтегазовой отрасли. В 2013 году здесь разработали и заключили коллективный договор, при составлении которого ориентировались не только на законодательство страны, но и интересы и пожелания самих трудящихся.

Такой подход к работе уже даёт свои результаты. На протяжении последних лет в «КМК Мунай» не было зарегистрировано ни одного случая аварий или чрезвычайных ситуаций, на объектах компании не зарегистрировано каких-либо случаев пожара, так и производственных травм.

Обучение, повышение квалификации и переподготовка работников – граждан Казахстана – особый вопрос, который никогда не остаётся без внимания. В компании трудятся почти три сотни сотрудников: в Темирском, Мугалжарском районах и городе Актобе.

К слову, на объектах акционерного общества внедрена система управления охраной

труда: действующими комиссиями общества проводится трёхступенчатый производственный контроль над промышленной безопасностью, а также по выявлению скрытых угроз на опасных производственных объектах. Безопасности людей и охране труда здесь уделяют большое внимание.

Обязательства для «КМК Мунай» – это не просто слова. Ежегодно акционерное общество выполняет в полном объёме обязательства, предусмотренные условиями подписанных контрактов на недропользование.

## Люблю тебя, край родной!

Бережное отношение к окружающей среде – вопрос серьёзный для всех, «КМК Мунай» – не исключение. Ежегодно с работниками на промысловых объектах проводятся семинары-занятия, на которых обсуждается соблюдение экологических требований при работе.

Недропользователи строго соблюдают все правила. Так, ведётся строгий учёт и вывоз на утилизацию всех образуемых отходов. В части утилизации попутного нефтяного газа, АО «КМК Мунай» в 2009 году добилось стопроцентной утилизации



газа на технологические нужды и не сжигает газ на факельных установках.

В пределах особо охраняемого природного объекта «Пески Кокжиде» были применены наилучшие технологии в системе транспортировки нефти. Так, трубопроводы были проложены из стекловолоконных труб, которые не подвержены коррозии, тем самым были исключены риски по загрязнению земельных ресурсов.

Социальная ответственность бизнеса – это залог устойчивого роста достижения акционеров и трудового коллектива «КМК Мунай», такого принципа придерживаются в компании.

Акционерное общество ежегодно выделяет внушительные суммы денежных средств на развитие нашего региона. Значительный вклад компания вносит в реализацию социальных программ области, направленных на развитие районных центров: благоустройство населённых пунктов, развитие системы дошкольного образования, поддержку объектов культуры и спорта, больниц и поликлиник. Благие дела – одно из золотых правил компании. Здесь поддерживают некоммерческие организации, работающие в социальной сфере.

## Начало есть – продолжим!

На встрече были озвучены планы на предстоящий 2015 год. Для того, чтобы они были реализованы с участием казахстанских поставщиков, проводятся встречи заинтересованных сторон.

– Одна из задач, которая сегодня стоит остро – наладить диалог между иностранным инвестором и казахстанскими поставщиками. Глава государства сегодня говорит о том, что необходимо максимально учесть возможности отечественной экономики при разработке месторождений. Важно, чтобы казахстанский бизнес развивался в нефтегазовом секторе, – отмечает **Жан Нурбеков**.

Участники мероприятия сошлись в мнении, что подобные мероприятия помогают найти ответы на существующие вопросы. Прозвучало предложение проводить дни открытых дверей на постоянной основе.

**Даяна АЛИХАН,**  
фото автора

